国际新闻

# 罗斯发起大规模报复行动

俄军对乌克兰两港口城市敖德萨和尼古拉 耶夫进行了大规模报复性打击。"在克里米亚大 桥漕袭造成俄罗斯平民伤亡后, 多家媒体7月18 日引述俄国防部发布的消息报道称,俄联邦武装 部队使用海基高精度武器对"正利用无人艇准备 针对俄进行恐怖行动"的乌克兰多个设施及其制 造地进行了打击。此前一天,俄方指控乌克兰对 克里米亚大桥实施了"恐怖袭击",俄总统普京表示将对此事进行"严厉回击"。除发动上述打击 外,乌军方官员17日称,俄罗斯在乌东北战线库 皮扬斯克地区集结了10万多名士兵,试图突破 基辅方面的防御。俄媒报道认为,当前,俄乌对 彼此基础设施等目标打击力度不断加大,前线战 事逐渐延伸到后方,战事升级趋势明显。值得注 意的是,俄罗斯17日宣布黑海港口农产品外运 协议效力中止,虽然俄方表示这一决定与克里米 亚大桥遭袭无关,但仍遭到西方国家持续批评 称莫斯科将该协议当成"武器"。俄总统新闻秘 书佩斯科夫18日表示,厚颜无耻的是某些西方 国家,基辅政权将有关协议用于作战目的,这对 任何人来说都不是秘密。俄"军事观察网"报道 认为,两件事叠加,反映俄乌之间的矛盾正不断 渗透影响其他领域。

# 俄方列出更多打击目标

在克里米亚大桥发生爆炸后,普京17日晚 在有关会议上说:"俄方当然会进行回应。国防 部在制定方案。"他表示,"这起罪行从军事角度 毫无意义,因为克里米亚大桥早就不用于军事运 输了。(这起罪行)是残忍的,因为死伤的是无辜 ""鉴于这是对克里米亚大桥的第二次恐怖 袭击,我正在等待改善这一具有重要战略意义的 交通设施安全的具体建议。'

上述会议举行后不久,乌克兰国家通讯社就 报道称,俄军17日晚至18日凌晨对乌多个城市发 动空袭,乌南部和东部多地拉响防空警报。尼古 拉耶夫和敖德萨等地发生爆炸。敖德萨港口基础 设施遭到破坏。乌空军司令部18日也发布消息 称,俄军发射6枚巡航导弹和36架攻击无人机对 乌发动袭击。乌空军共摧毁俄军38个空中目标。

据法新社18日报道,俄罗斯国防部当天发 表声明证实,俄军对乌克兰两港口城市敖德萨和 尼古拉耶夫进行了"大规模报复性打击 "。俄方 认为,被打击设施参与了此前乌军袭击克里米亚 大桥行动

俄《消息报》18日引述俄国防部发布的消息 称,当日凌晨,俄军使用海基高精度武器对数处 用于准备对俄实施无人舰艇袭击的设施进行报 复性集中打击,包括舰艇制造地敖德萨市船舶维 修厂地区。俄国防部表示,位于尼古拉耶夫和敖 德萨的总共约7万吨的燃料储存设施也被摧毁, 这些设施用于保障乌军武器和装备运行。"所有 预设目标均受到打击。被毁设施中监测到火灾 和燃爆事件。"俄国防部还称,俄军挫败了乌克兰 17日晚至18日凌晨用28架无人机对克里米亚半 岛设施进行"恐怖袭击"的企图。

此外,俄军在库皮扬斯克方向发动攻势,沿 战线横向推进2公里,纵向推进1.5公里。乌克 兰官员17日称,俄军已在该地区集结超过10万 人和900多辆坦克。俄国防部18日通报称,俄军 在顿涅茨克方向歼敌 400 人, 并击退了乌军在该 方向的12次进攻。俄军还在南顿涅茨克、扎波 罗热、红利曼、赫尔松等方向打击乌军人员和军 事装备。俄军成功打击乌军89个炮兵火力点, 摧毁乌军43架无人机。

克里米亚大桥遭袭后,俄方非常愤怒,誓言 展开报复。俄《共青团直理报》18日报道称,基 辅在组织破坏克里米亚大桥的行动时,清楚意识 到,恐怖袭击之后会遭到俄方的严厉回应。俄新 社18日称,克里米亚议会议长康斯坦丁诺夫当 天表示,俄军应该打击乌克兰用于运输的横跨第 聂伯河的所有桥梁以及基辅。乌克兰早已跨越 了所有红线,俄采取打击行动没什么可羞愧的。 俄军事专家马特维丘克称,在乌克兰境内与克里 米亚大桥价值相当的目标是乌克兰西部的铁路 隊首。对这些隊首的打击将完全瘫痪乌克兰的 铁路运输,欧洲国家政要将无法再使用这条线路 访问基辅。另外,对基辅市中心、乌军总参谋部 和利沃夫后备指挥所的打击也将是有效的。

# 美军"死神"无人机干预?

克里米亚大桥是一座铁路、公路两用桥,于 2016年初动工,横跨刻赤海峡,连接克里米亚半

岛和俄克拉斯诺达尔边疆区。据塔斯社 18 日报 道,乌克兰外长库列巴在联合国安理会关于乌克 兰局势的会议之前回答记者提问时, 拒绝将克里 米亚大桥视为民用设施。他称,这座桥被用来为 俄军运输武器、燃料和各种装备,是"非法建筑" '并非每座桥梁都可以定义为民用设施"

据俄《莫斯科共青团员报》网站报道,此次克 里米亚大桥遭袭时,美军MQ-9"死神"无人机正 在黑海上空飞行。不排除乌军无人艇在无人机 引导帮助下袭击大桥的可能性。报道引述俄军 事专家的观点认为,此次袭击是乌军在美英等国 领导和支持下实施的。俄常驻联合国副代表波 利安斯基17日称,有太多的证据表明,西方特别 是英国情报部门参与了克里米亚大桥恐怖袭击 的组织和实施。

对于克里米亚大桥遭袭击一事,美国白宫国 家安全委员会战略沟通协调员柯比称,华盛顿向 乌克兰明确表示,不鼓励也不允许其在俄境内进 行袭击,他还称"克里米亚是乌克兰的领土" 天,美国国务卿布林肯表示,华盛顿正密切监 控有关局势,但他并未直接回答是否支持了乌克

部发言人的话报道称,英国否认俄方对英情报部 门参与袭击克里米亚大桥的指责。

俄驻美大使安东诺夫称,美国在克里米亚大 桥遭袭事件中为乌打掩护,表明其参与了基辅当 局的犯罪活动。

据俄新社 18 日报道, 俄军事专家马特维丘 克认为,乌军袭击大桥可能是在反攻和北约峰会 未达预期的背景下,企图获得一定政治和军事成 果,获得更多国内外舆论支持。但基辅当局没有 独立实施行动的能力。从袭击中使用的设备来 看,很有可能得到美英等国装备和战术支持。

### 西方指责俄中止黑海粮食外运协议

在克里米亚大桥遭袭导致俄乌冲突进一步 升级之际,俄因宣布黑海港口农产品外运协议效 力中止遭到西方国家指责。德国外长贝尔伯克 17日要求俄方立即恢复有关协议。她还要求俄 "不要再次将饥饿作为武器"。美国国际开发署 署长鲍尔18日称,俄方做了一个"鲁莽且危险的 决定"。乌克兰总理18日称,乌方已提议与土耳

《俄罗斯商业咨询日报》网站称,俄乌两国均 是世界重要粮食出口国。协议的中止或将导致 粮食价格出现飙涨。这将对亚非等贫穷国家造成严重影响。乌克兰及西方应对此承担责任,因 为协议中对俄方的承诺未见积极进展,但俄方一 直在履行自身义务。俄驻美大使安东诺夫17日 称,华盛顿没有采取任何行动来消除其在协议运 作过程中造成的"偏斜",美国已将原本人道主义 的协议变成一个让西方农业集团获利的商业项 目。近一年来,农产品并未被送往贫困国家,大 部分被运送到了粮食充足的国家。美媒称,美国 白宫国家安全委员会战略沟通协调员柯比称,美 国未与俄官员就延长该协议的可能性进行讨论。

俄总统新闻秘书佩斯科夫18日表示,没有 俄罗斯参与的粮食交易存在安全风险,有关方面 应该考虑到汶一占

奥地利《标准报》在评论此事时写道,你不能 单独责怪俄罗斯:俄罗斯要行动起来,西方也必

本报综合消息

# 特朗普"预告"再受刑控



美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普7月 18日发布"预告",称他将因2021年1月国会大 厦骚乱再次受到联邦刑事指控。

特朗普当天在他创办的社交媒体平台上发 文,说牵头调查的美国司法部特别检察官杰克· 史密斯16日来信,通知他已被列为调查对象, 要求他4天内向首都华盛顿一个联邦大陪审团 报到,"汶几平意味着逮捕和指控"

据美国媒体解读,通知信意味着检方已掌 握证据,将调查对象与犯罪行为关联。特别检 察官史密斯同时牵头特朗普所涉"密件风波"调 查,特朗普上月因这项调查正式受到刑事指控 前,同样收到中密斯发的类似信件。

前联邦检察官彼得·蔡登伯格说,个人如果

收到调查通知信,除非给出相当充分的理由,否 则"将受指控"

特朗普在2020年11月举行的总统选举中 落败,他的支持者2021年1月6日冲击国会大 厦,企图阻止国会参众两院认证选举结果,进而 酿成5人死亡、约140人受伤的国会大厦骚乱。 多家媒体报道,骚乱发生前不久,特朗普发表讲 话,呼吁聚集在白宫附近的支持者前往国会大 厦,"奋力斗争",阻止选举胜利遭"窃取"

迄今超过1000人因国会大厦骚乱受到刑 事指控,所涉罪名包括"非法人侵国会""破坏财 "攻击执法人员""拒捕"以及"煽动阴谋"

史密斯所做国会大厦骚乱调查范围广泛, 包括特朗普一方为推翻选举结果所做施压行

为,以及伪造选举人身份向国会提交虚假选举 结果。曾任特朗普副手的迈克·彭斯等多名前 政府高官、鲁油・朱利安尼等多名特朗普幕僚以 及密歇根和新墨西哥等州的地方选举官员都已 向大陪审团提供证词

暂不清楚特朗普将因国会大厦骚乱受到 一些法律专家告诉美联社,可能 何种指控。 的罪名包括"密谋欺骗美国民众""阻挠官方

特朗普已宣布参加明年总统选举。美联社 说,特朗普自离任起一直试图淡化国会大厦骚 乱的影响。他曾向部分已坐牢的支持者承诺, 自己当选总统后会赦免他们,今年早些时候还 曾与监狱内一些犯人经由电话连线,合作录制 歌曲《全体人的正义》。

特朗普18日将针对他的全部刑事调查称 为"关乎干预选举的政治迫害""司法部门彻底 政治武器化",指认民主党人有意利用司法部结 束自己的政治生涯。目前,就所有刑事调查,他 拒不认罪.

除国会大厦骚乱和"密件风波"外,特朗普 还受到纽约州检方所提涉及变相支付"封口费" 的伪造商业记录刑事指控。佐治亚州富尔顿县 检方预期下月正式决定,是否就企图推翻2020 年总统洗举结果起诉特朗普。

共和党竞选策略师马特·多尔说,特朗普所 受指控可能会帮助他筹款,但也可能"吓退" 些共和党温和派选民,进而影响他的选情。

特朗普任内因"通俄"调查和国会大厦骚乱 先后两次受到由民主党人把持的国会众议院弹 劾,首次弹劾被当时由共和党人控制的参议院 拦住。特朗普2021年卸任前夕遭遇第二次弹 劾,但这一次弹劾因在当时由民主党控制的参 议院支持人数不足三分之二而作罢。

新华补特稿

# 美防长证实一名美军士兵越界进入朝鲜

美国国防部长劳埃德·奥斯汀7月18日证 实,驻韩美军一名现役军人当天未经批准,穿越 板门店共同警备区军事分界线,进入朝鲜。

# 越界行动惊动美方

奥斯汀在例行记者会上说,相信这名士兵 已经被朝方扣留,美方正在调查他是否安全。 围绕这一事件,现阶段有许多情况需要了解

美国主导的"联合国军司令部"早些时候 一名美国公民随旅游团在板门店共同警备 区游览时穿过军事分界线,"联合国军司令部 正寻求同朝方解决这一事件

美国国务院发言人马修·米勒18日在例行 记者会上说,国务院方面没有同朝鲜或其他国 家政府接触,但认为五角大楼已经同朝鲜军方 联络

在回答那名十兵是否寻求"叛逃"的提问

时,米勒重申,那名士兵"故意、自愿"穿过朝韩 军事分界线。

白宫发言人卡里娜·让一皮埃尔说,总统约 瑟夫·拜登已经听取关于此事的简报。她说,眼 下判断那名美军士兵的确切动机还为时过早

据韩国媒体报道,这名美军士兵穿过军事 分界线的时间是18日下午3时27分。

截至19日中午,朝方未对这一事件作回

# 扮游客突然行动

美国陆军发言人布赖斯·杜比告诉媒体记 者,这名美军士兵名为特拉维斯·金,陆军二等 兵,现年23岁,2021年1月入伍。

美联社以军方官员为消息源报道,特拉维 斯·金先前因打人被关了将近两个月,本月10 日获释,原本要在17日经由首尔附近的仁川国

际机场被遣送回国,接受进一步军纪处分

然而,在机场过海关时,他摆脱押送人员, 没有登机,重新进入韩国,稍后加入一个去板门 店参观的旅游团。

一名旅游团成员以目击者身份告诉美国哥 伦比亚广播公司,这个旅游团一共43人,18日 下午来到板门店,在其中一处建筑参观时,那名 男子突然发出大笑声,随即窜入附近建筑物 旅游团组织者和其他团员顿时愣住了。"后 来所有人都反应过来,全乱套了。

这名目击者说,那名男子进入朝方一侧后, 旅游团连忙回到韩方一侧的"自由之家",所有 人留下证词,然后被送上来时的大客车

按照这名目击者的说法,旅游团是在首尔 上车,团员必须提前出示身份证件。

新华社特稿

本报地址:西宁市南关街43号 邮政编码:810000 广告经营许可号:6301004000049 **电话:** 总编辑 8230539 副总编辑 8230537、8230533、8225166 总编室 8230545 编报室 8230314 专刊部 8266202 8230546 经济部 8230540、8230541 政文部 8230534、8230535 广告部 8230542 百业信息8251822、8248965 通联部8244000、8244111 发行公司8247830

排版, 本报激光昭排室 印刷:青海西宁西盛印务有限责任公司〈全年订价:216元

零售每份:1元